

### ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

«Дух единства, братства, свободы  
Пусть живет – не минуты, а годы.  
Коль едины всегда мы все будем,  
То о горе, врагах – позабудем!»

4 ноября (22 октября по старому стилю) 1612 года народное ополчение во главе с земским старостой Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским освободило Москву от польских интервентов.

После смерти в 1598 году последнего царя из династии Рюриковичей Федора Иоанновича и его младшего брата Дмитрия трон занял боярин Борис Годунов. Однако для знати его права на высшую власть являлись незаконными. Этим воспользовались самозванцы, выдававшие себя за погибшего царевича Дмитрия. В стране начался политический кризис, получивший название Смутного времени.

В 1609 году польский король Сигизмунд III начал против России военную интервенцию. Значительная часть страны оказалась под контролем польско-литовских отрядов. В 1612 году народное ополчение, созданное в Нижнем Новгороде для освобождения русских земель от иноземных захватчиков, взяло штурмом Китай-город в Москве и изгнало польские войска.

В честь освобождения Москвы от поляков на Красной площади построен памятник Минину и Пожарскому.



Теперь 4 ноября в России отмечают праздник «День народного единства».

В честь этого события учителями истории Моло-децким Р.Я. и Волковой Е.В. в школе были оформлены тематические стенды и проведены беседы с учащимися 6,7 и 9 классов. Елена Владимировна и Роман Янович рассказали очень интересные истории про Ивана Грозного, времена Смуты, про освобождение Москвы от поляков.

Букреева Елизавета, 5 класс

### «ИМЯ ТВОЕ НЕИЗВЕСТНО, ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН...»

3 декабря — памятная дата в России. День Неизвестного солдата отмечается ежегодно с 2014 года в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами.



День был выбран неспроста. Это событие произошло перед празднованием 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой зимой 1941 года. Тогда под Зеленоградом было обнаружено братское захоронение советских воинов. Из братской могилы был взят прах одного из бойцов с хорошо сохранившейся формой со знаками различия рядового. По требованиям захоронения в мемориале солдат у Кремлевской стены должен был быть простым бойцом с незапятнанной репутацией. У солдата не было найдено документов — он пал, как неизвестный герой битвы за Москву. 3 декабря 1966 года прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы и торжественно захоронен с воинскими почестями у стены Московского Кремля в Александровском саду.

Газета «Известия» писала тогда: «...он был сражен за Отчизну, за родную Москву. Вот все, что мы знаем о нем». 8 мая 1967 года состоялось официальное открытие мемориального комплекса «Могила Неизвестного солдата» с зажжением Вечного огня. С 12 декабря 1997 года в соответствии с президентским указом пост №1 почетного караула был перенесен от Мавзолея Ленина к Могиле Неизвестного солдата.

Впервые День Неизвестного солдата стал отмечаться в нашей стране шесть лет назад. 24 октября 2014 года за установление этой памятной даты проголосовали депутаты Государственной думы РФ, а 5 ноября того же года соответствующий указ подписал президент Российской Федерации Владимир Путин.

Так памятный день 3 декабря и стал Днем Неизвестного солдата.

День Неизвестного солдата — это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны. Это дата, которая объединяет всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Так, в войнах и вооруженных конфликтах ХХ и ХХI веков пропали без вести около двух миллионов советских и российских граждан.

Баженов Иван, 6 класс